
Супервизор  за  Брчко  помогао
постизање  споразума  о
споменицима у Брчком

Супервизор за Брчко др Рафи Грегориjан издао је данас Налог
супервизора  о  споменицима  којим  се  олакшава  легализација
постојећих  и  подизање  нових  споменика  палим  припадницима
бивших зараћених армија у Босни и Херцеговини, као и новог
спомен обиљежја свим цивилним жртвама у Брчком у ратовима
1992.-1995. и 1939.-1945. године.

Закон о споменицима и симболима у Брчком постоји од 2003.
године, али његова потпуна примјена је до сада била спорна.
Стога је супервизор одлучио да помогне удружењима и политичким
странкама да ријеше ово питање прије завршетка супервизије и
да размотри захтјеве да ово питање буде ријешено путем налога
супервизора.

Супервизор  је  охрабрен  духом  споразума  који  су  постигнути
почетком  новембра  2009.  године  између  свих  политичких
странака, а затим и између борачких удружења, као и бројним
разговорима које је одржао са удружењима несталих особа и
њиховој једногласно израженој жељи да ово питање буде ријешено
уз  уважавање  принципа  међусобног  поштовања,  толеранције  и
једнакости народа у Брчком.

Налогом је потврђен претходно постигнут договор о локацијама
за  споменик  палим  припадницима  АРБиХ  испред  Гранд  Хотела
“Посавина”,  споменик  погинулим  припадницима  ХВО-а   испред
зграде  старе  вијећнице  (“вијећница”)  и  споменик  цивилним
жртвама рата иза вијећнице.

Као што је договорено са властима Дистрикта, Налогом је такође
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омогућено  да  средства  неопходна  за  све  споменике  буду
осигурана у буџету Дистрикта за 2010. годину из неутрошених
средстава за капиталне пројекте за 2006. годину. Издвајање
средстава  ће  задовољити  принцип  да  се  према  свим
заинтересованим  странама  једнако  поступа,  али  се  у  обзир
морала узети  чињеница да су сви порески обвезници Дистрикта
већ  издвојили  значајна  средства  за  споменик  испред  Хотела
“Јелена” као накнаду за претходно незакониту експропријацију
земљишта на коме се тај споменик налази и на коме ће се и даље
налазити.

Овим налогом супервизора је такође укинута забрана подизања
споменика која је наметнута Налогом супервизора од 23. марта
2007.  године  и  којим  је  борачким  удружењима  омогућено  да
реализују своје пројекте у складу са управним поступком.

Споменик  свим  цивилним  жртвама  ратова  у  Брчком  ће  бити
пројекат  Владе  Дистрикта  који  ће  ускоро  бити  започет
објављивањем јавног конкурса за најбоље приједлоге за идејно
рјешење. Након избора, идејно рјешење које буде изабрано као
најбоље, биће реализовано путем даљњег конкурса.

“Био сам веома импресиониран жељом коју су изразиле све стране
укључене  у  разговоре  који  су  трајали  неколико  мјесеци  да
споразумно ријеше ово питање. Значајно је то што ће према
споразумима  које  су  постигли,  споменици  трима  зараћеним
армијама бити лоцирани 200 метара један од другог, што је још
један показатељ посебне природе Брчко Дистрикта,” рекао је
супервизор.


